
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

L'hon. Ron Basford (solliciteur général suppléant): Le solli-
citeur général a expliqué que ces documents ont été détruits de
la manière habituelle, la même pour tous les organismes de
l'Etat. J'ignore la façon exacte de procéder, mais je suis
certain que le solliciteur général vous donnera bien volontiers
des détails à ce sujet.

M. MacKay: Le solliciteur général a dit que certains dos-
siers remontaient à 1966, mais qu'il ne savait pas au juste s'il y
en avait de très récents. Le solliciteur général suppléant peut-il
prendre note de ma requête? J'aimerais en effet que le sollici-
teur général rassure la Chambre et le pays et qu'il garantisse
que l'on a suivi au pied de la lettre les règlements relatifs au
classement des dossiers et au système de conservation, et
notamment les modalités prévues aux pages 10 et Il de
l'annexe 2-3 du manuel de gestion des dossiers.

M. Basford: J'en parlerai au solliciteur général.

* * *

LA SEMAINE DU CANADA

L'ABSENCE DE PARTICIPATION DES CHEFS DES PARTIS
POLITIQUES AUX CÉRÉMONIES D'OUVERTURE-DEMANDE

D'EXPLICATIONS

M. Edward Broadbent (Oshawa-Whitby): Monsieur l'Ora-
teur, j'aurais deux questions à poser sur la nécessité d'ordonner
une commission d'enquête sur la série d'activités de la GRC,
mais en l'absence du premier ministre et du solliciteur général,
et comme les explications données sont insuffisantes, je vais
changer de sujet.

J'ai une question à poser au premier ministre suppléant.
Savait-il que, lors de la manifestation qui a eu lieu aujourd'hui
pour marquer l'ouverture de la semaine du Canada, une
manifestation à caractère non partisan puisqu'elle vise à pro-
mouvoir l'unité nationale et à laquelle le chef de l'opposition
officielle et moi-même avions été conviés avec le premier
ministre, après le discours que le ministre de la Défense
nationale a prononcé au nom du premier ministre pour clôtu-
rer les 50 minutes de spectacles, aucun représentant de l'oppo-
sition officielle ou du NPD n'a été invité à prendre la parole à
ce rassemblement non partisan alors que les avions à réaction
sillonnaient le ciel en face de la Chambre des communes'?

Une voix: Quelle honte!

L'hon. Allan J. MacEachen (premier ministre suppléant):
Non, monsieur l'Orateur, je l'ignorais.

Une voix: L'arrogance libérale.

M. Broadbent: Puisqu'il faut absolument adopter une atti-
tude non partisane sur la question de l'unité nationale et vu
l'ampleur des autres activités qui se dérouleront au cours de
cette semaine, le premier ministre suppléant peut-il nous
donner l'assurance qu'il se renseignera à ce propos et que les

[M. MacKay.]

autres événements qui serviront à célébrer notre passé et à
exprimer nos espoirs ne seront plus entachés de sectarisme?

Des voix: Bravo!

* (1430)

M. MacEachen: Je m'empresserai de faire enquête sur les
circonstances qui ont empêché le chef du Nouveau parti
démocratique de faire une déclaration ce matin. Je reconnais
avec lui la nécessité d'aborder la question de l'unité nationale
de façon non partisane dans toute la mesure du possible, car à
certains égards les différences sont inévitables. Comme le
député, je suis moi aussi d'avis que le maximum d'unanimité
est souhaitable sur le sujet.

M. Broadbent: Il est certes important que le premier minis-
tre du jour agisse comme tel lors de certaines activités. Je ne le
lui reproche aucunement, et je tiens à ce que ce soit clair. Il est
le porte-parole des Canadiens. Il se trouve que son parti est
majoritaire et, dans certaines circonstances, lors de certaines
manifestations, il se doit de parler au nom du pays. J'aimerais
d'autre part demander au premier ministre suppléant de
donner à la Chambre l'assurance qu'à l'occasion d'autres
cérémonies prévues pour la semaine, et officiellement décrites
comme étant non partisanes, auxquelles les autres partis ont
été invités à participer, ils y participeront effectivement.

M. MacEachen: Monsieur l'Orateur, je le répète: je me
renseignerai, mais on me dit que l'organisation et le choix des
orateurs et ainsi de suite pour aujourd'hui relevaient d'un
organisme privé.

Des voix: Oh, oh!

* * *

LA FÊTE DU DOMINION

LA PARTICIPATION DES CHEFS DE PARTIS POLITIQUES AUX
CÉLÉBRATIONS

M. R. Gordon L. Fairweather (Fundy-Royal): Monsieur
l'Orateur, j'ai du mal à contenir ma stupéfaction devant une
telle réponse. Le premier ministre suppléant pourrait peut-être
dissiper le mystère entourant les événements de cette semaine
en nous disant si le chef de l'opposition, celui du NPD et un
représentant du Crédit social vont participer aux célébrations
du 1" juillet en adressant la parole devant les édifices du
Parlement.

Une voix: Répondez simplement.

L'hon. Allan J. MacEachen (premier ministre suppléant):
Non, monsieur l'Orateur, je ne suis pas en mesure de vérifier
ou de me prononcer, car je ne participe pas aux préparatifs des
fêtes.

Des voix: Oh, oh!

Une voix: Oh, oh!

Une voix: Il faut être libéral pour être un bon Canadien'?
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